

## 国办印发《深化医药卫生体制改革2021年重点工作任务》

## 加快推进医疗医保医药联动改革

据新华社北京6月17日电 国务院办公厅日前印发《深化医药卫生体制改革2021年重点工作任务》(以下简称《任务》)。

《任务》提出2021年的重点工作任务:一是进一步推广三明市医改经验,加快推进医疗、医保、医药联动改革。

按照“腾空间、调结构、保衔接”的路径,以降药价为突破口,推进药品耗材集中采购,深化医疗服务价格改革,深化人事薪酬制度改革,推进医保支付方式改革,推动公立医院高质量发展。二是促进优质医疗资源均衡布局,完善分级诊疗体系。启动国家医学中心和第二批

区域医疗中心试点建设项目,规划推进临床专科能力建设,推进医疗联合体建设,推动省、市、县、乡、村等各级各类医疗机构落实功能定位,完善全民医保制度,推动中医药振兴发展。三是坚持预防为主,加强公共卫生体系建设。加强新冠肺炎疫情防控,深化疾病预防控制

体系改革,持续推进健康中国行动,创新医防协同机制。

《任务》还对推进全民健康信息化建设、改善群众服务体验、加强医学人才培养和使用、增强药品供应保障能力、严格监督管理等相关重点改革作出部署。

## 市场投机炒作降温 部分产品价格回落

## 大宗商品价格过快上涨势头得到遏制

本报北京6月17日讯(记者顾阳)近几个月来,部分大宗商品价格出现较大幅度上涨,涨幅明显偏离供需基本面。“按照党中央、国务院决策部署,国家发展改革委会同有关部门迅速行动,多措并举,取得了初步成效。”在国家发展改革委17日举行的新闻发布会上,国家发展改革委新闻发言人孟玮回应了相关热点问题。

据悉,这些举措包括加强供需双向调节、开展大宗商品市场监管、纾解市场主体生产经营困难等。同时,有关部门联合约谈重点行业企业及协会,调查核实涉嫌操纵市场、哄抬价格问题有关线

索,督促有关市场主体守法合规经营。

孟玮表示,通过一系列举措,目前市场投机炒作开始降温,部分大宗商品,比如铁矿石、钢材、铜等商品价格出现了不同程度回落。近期,国家粮食和物资储备局组织投放铜、铝、锌国家储备,及时增加市场供应,促进价格回归合理区间。

近年来,我国粗钢产量保持加快增长。孟玮表示,“十四五”时期将重点从5个方面推动钢铁产业结构调整。一是严格执行禁止新增产能的规定,继续对钢铁产能违法违规行为保持“零容忍”高压态势。二是推动钢铁行业低碳绿色发

展。鼓励各类技术、工艺、装备的创新和推广应用。三是促进钢铁行业兼并重组。力争“十四五”期间钢铁行业兼并重组再上新台阶。四是鼓励钢铁行业优化布局。鼓励新上钢铁冶炼项目依托现有生产基地集聚发展。五是提升钢铁行业发展质量水平。鼓励钢铁企业加快实施绿色化、智能化改造,鼓励国产铁矿项目建设扩产,引导钢铁企业进一步加强上下游产业链合作,营造良好市场环境。

今年前5月,我国吸引外资4810亿元,同比增长35.4%,较2019年同期增长30.3%。中国美国商会调查显示,近三分之

二的企业计划今年增加在华投资;中国欧盟商会调查显示,60%的企业表示将扩大在华业务规模,比上年提高8个百分点。

“目前,惠州埃克森美孚、湛江巴斯夫、无锡SK海力士等重大外资项目有序推进,一批新的大项目正在洽谈、签约中。”孟玮表示,2021年版外商投资准入负面清单有望进一步缩减,服务业等领域扩大开放将进一步加快。同时,将把先进制造、高新技术等领域作为重大外资项目支持的主要方向。在政府采购、资质许可、标准制定等方面,依法平等对待内外资企业。

## 5月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况显示

## 二手房市场调控初见成效

本报北京6月17日讯(记者亢舒)国家统计局17日公布了5月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况。国家统计局城市司首席统计师绳国庆介绍,70个大中城市商品住宅销售价格涨幅基本保持稳定态势,一线城市新建商品住宅销售价格涨幅略升,二手住宅涨幅回落。

5月份,一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.7%,涨幅比上月微扩0.1个百分点;同比上涨6.0%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。一线城市二手住宅销售价格环比上涨0.6%,涨幅比上月回落0.2个百分点。一线城市二手住宅销售价格同比上涨10.8%,涨幅比上月回落0.5个百分点。

中原地产首席分析师张大伟表示,这是深圳23个月以来二手房价格环比第一次出现下调,这与深圳针对二手房出台价格管控措施密不可分。

与此同时,二三线城市商品住宅销售价格环比涨幅回落或与上月相同,同比涨幅基本稳定。

记者梳理发现,70个大中城市中,新

建商品住宅与上月相比价格下降的城市有5个,持平的城市有3个,上涨的城市有62个。二手住宅方面,与上月相比价格下降的城市有17个,持平的城市有3个,上涨的城市有50个。

2月份,深圳率先在全国推出二手房参考价格发布机制。深圳市房地产和城市建设发展研究中心主任王锋曾介绍,

这有利于合理引导市场预期,避免二手房市场过热,有利于引导中介给出合理挂牌价格,也有利于引导商业银行合理发放贷款、防范金融风险。

广东省住房政策研究中心首席研究员李宇嘉认为,二手房参考价格的形成,使二手房市场调控有了抓手,调控政策更加精细化、体系化。

当地时间6月16日,由中铁十四局参建的几内亚比隆港至圣图矿区专用铁路正式建成通车,填补了几内亚现代化铁路建设的历史空白。该铁路全长125公里,设计时速80公里,全部采用中国标准、中国技术、中国设备,是几内亚首条现代化铁路。

丁亚星摄(中经视觉)



## 人民币对美元汇率双向波动已是常态——

## 市场主体切莫赌人民币升值或贬值

本报记者 姚进 郭子源

## 新闻分析

6.38、6.40、6.42……中国外汇交易中心的数据显示:6月17日人民币对美元汇率中间价报6.4298,较前一交易日下调22个基点。

今年以来,人民币对美元汇率双向波动愈加明显。今年初至2月,人民币对美元中间价表现为明显的升值趋势;2月10日升值达到高点之后开始呈现贬值趋势,一直到3月31日迎来6.5713的最低点;4月以来,人民币对美元中间价表现为波动升值的趋势,这一趋势延续至5月,并在6月1日达

到6.3572的高点,之后震荡下行。

5月人民币汇率出现了持续较快的升值走势,存在一定的超调成分,对市场尤其是外贸企业的稳健经营带来影响。为此,监管部门接连发声,强调“双向波动是常态”“坚决打击各种恶意操纵市场、恶意制造单边预期的行为”,并出台了一些针对性举措,稳定并引导市场预期。

在汇率双向波动的环境里,企业应该如何应对?6月16日,外汇市场自律机制再次强调,未来人民币汇率走势面临较大不确定性。在市场化汇率形成机制下,汇率既可能升值,也可能贬值,双向波动将是常态。

本报北京6月17日讯(记者齐慧)6月17日,中共中央宣传部举行中外记者见面会,5位来自国铁集团的优秀基层党员代表,结合自己的工作经历,围绕“中国铁路的先锋力量”与记者进行了交流。

中国铁路济南局集团有限公司济南机务段济南动车车间动车司机薛军工作37年,先后考取了蒸汽机车、内燃机车、电力机车、动车组4种车型7本不同速度等级的火车驾照。“这7本驾照见证了我的企业生涯,也是铁路快速发展的真实写照。”薛军说,告别蒸汽机车用了百年时间,从内燃机车到电力机车,再到复兴号却只用了短短几十年时间。中国速度令世人惊叹。

中国铁路青藏集团有限公司格尔木工务段望昆线路养车车间党支部书记于本蕃从小在青藏线西格段一个小站长大,见证了铁路对青藏高原经济发展和民生改善的巨大带动。2006年,青藏铁路通车前夕,他主动报名来到唐古拉。这里是世界铁路海拔最高点,高寒缺氧,常年风雪。15年来,他和2万多名青藏铁路人一起大力弘扬“挑战极限、勇创一流”的青藏铁路精神,把这条举世瞩目的“天路”运营管理成为世界一流高原铁路,为沿线带来了巨大生机与活力。

黄吉莉是中国铁路上海局集团有限公司南京站“158”雷锋服务站客运值班员兼党支部书记。从1968年的军人母婴候车室,到现在在全国首家雷锋服务站,几代铁路人接续传承雷锋精神,为旅客办实事、解难事。半个世纪以来,累计帮扶困难旅客100多万余人,培育出了敬业爱岗、甘当螺丝钉,无私奉献、甘当践行者,温暖社会、甘当一团火的“158”精神。“158”雷锋服务站也先后获得了全国时代楷模、全国先进基层党组织荣誉称号。

中国铁路南宁局集团有限公司百色工务段百色线路车间百色线路工区工长兼党支部书记汪伯华1993年到广西参与修建南昆铁路,他前后待过的8个工区都评上了先进工区,大家都叫他“神奇工长”。

中国铁道科学研究院集团有限公司机车车辆研究所牵引制动研究室主任兼党支部书记黄金2013年进入中国标准动车组研发试验团队,见证了复兴号动车组家族的壮大。2016年以来,他先后参加或主持了复兴号相关20余项科研项目,完成了10余列动车组的试验检测任务,总里程超过60万公里。“我们所里80%以上的科研项目都是由党员去承担,艰苦环境由党员冲锋在前。”黄金说,中国高铁之所以能够引领世界,决定性因素是中国共产党的领导及老一輩人怀祖国、敢为人先的优秀共产党员的努力奋斗。

## 文献专题片《敢教日月换新天》启播

本报北京6月17日讯(记者敖

蓉)大型文献专题片《敢教日月换新天》启播仪式17日在北京举行。这部作品是我们党百年辉煌的一部影像“大传”,充分彰显了中国共产党的使命和英雄气概。

《敢教日月换新天》由中共中央宣传部、中央党史和文献研究院、国家发展和改革委员会、国家广播电视总局、中国社会科学院、中央广播

电视总台、中央档案馆、中央军委政治工作部等单位联合摄制。节目围绕我们党百年奋斗历程,既有宏大历史视野,又有生动感人的历史细节,全景展现了中国共产党以“敢教日月换新天”的志气、脚踏实地的苦干精神、始终不忘为人民谋幸福的初心、团结带领中国人民实现从站起来到富起来、再到强起来的历史伟业。

## 经世言

6月16日,美俄峰会在瑞士日内瓦举行。在疫情阴霾未散、两国关系处于历史低位背景下,俄罗斯总统普京与美国总统拜登的面对面会晤引起广泛关注。分析人士认为,会晤本身是一个积极信号,但两国关系不会因此得到实质改善,而美国参会目的复杂。

举行峰会本身具有积极意义。这次美俄间最高级别政治对话的恢复为两国实际互动提供了机会。会晤期间美俄双方就战略稳定、网络安全、地区冲突、贸易往来和北极合作等进行了磋商。在双方各自举行的记者会上,普京表示会谈具有建设性,拜登则认为会晤是良好和积极的。

然而,美俄领导人会晤并不会让美俄关系得到实质性改善。

从历史经验看,美俄领导人会谈难以解决两国根本矛盾,两国关系走向也起伏不定。如2018年7月普京与特朗普在赫尔辛基会晤结束后不久,美方突然宣布对俄采取新的制裁,导致双边关系在会晤后更趋恶化。

从现实情况看,美国以俄为敌对其进行遏制的战略并未改变。美认为俄在诸多领域对其构成威胁,将俄政府定义为“专制和腐败”政权。拜登上台数月内已

## 一个峰会难以实质改善美俄关系

郭言

对俄实行两轮制裁。从会晤本身看,美国政治作秀意味明显。如美方前强调给俄“划红线”,会中缺乏务实作风,会后拒绝联合举行新闻发布会。整个会晤持续3.5个小时,较美方此前宣称的时长“缩水”1.5个小时。从结果来看,除了双方同意两国大使“返岗”,并就战略稳定发表简短联合声明之外少有建树。美俄仅仅是表达了拉近双方立场的意愿。

正如普京坦言,俄方不能决定双边关系是否恶化。从这个表态来看,美俄关系恶化的幕后推手不言自明。实际上,美国参加近期一系列峰会目的并不简单:一方面,在刚刚结束的七国集团峰会、北约峰会及美欧峰会上,美国等少数国家试图搞“小圈子”和“集团政治”,共同对抗中国和俄罗斯;另一方面,美在峰会后诬称俄受到中国“挤压”,挑拨中俄关系的企图昭然若揭。

美方企图已成为“司马昭之心”。美将中俄的密切关系视为威胁,更把抑制与破坏这种关系作为一项外交任务。只不过,国家间友好关系建立在平等与互利基础上。普京近期接受美国媒体采访时直言,美方一直引诱讨论俄中关系问题,俄看到了破坏两国关系的企图。从这点上看,美俄关系不会因元首峰会得到实质改善,而中俄关系继续行稳致远是大势所趋。

国际航天组织,开展了广泛的合作与交流。

“进入到空间站阶段,我们将继续加大国际合作与交流的深度和广度。”季启明透露,我国计划在空间站功能拓展、空间科学与应用、中外航天员联合飞行、技术成果转化等领域开展更加广泛深入的国际合作,使中国空间站成为一个造福全人类的太空实验室。

为此,中国空间站已做好了相应准备,开展了相关工作。比如,配置在核心舱和实验舱上的科学机柜均配备了标准化的载荷接口,具备开展各类科学实验国际合作的能力。2016年以来,我们与联合国外空司合作,面向所有联合国成员国征集有意搭载到中国空间站的国际合作项目。目前,已遴选出来自17个国家的9个项目,后续我国还将与联合国外空司开展紧密合作,适时发布第二轮合作机会公告。

## 打开开放大门

中国载人航天工程办公室主任助理季启明介绍,载人航天工程自立项实施以来,在航天器技术、空间科学实验、航天员选拔训练等领域,与俄罗斯、德国、法国等国家的航天机构,以及联合国外空司、欧空局等

中宣部邀请铁路基层党员代表与中外记者见面交流——

## 先锋力量引领「中国速度」